JING MING SHEN WEN BAO

2019年9月26日 星期四

今日 8 版

本报讯(记者 胡桂芳 实习生

邓纾怡)为庆祝中华人民共和国

成立70周年,表达广大职工的爱

国热情,弘扬劳模精神、劳动精

神、工匠精神,9月24日晚,由四

川省总工会主办的庆祝中华人民

共和国成立70周年全省职工文艺

汇演暨第二届"四川工匠"发布仪

式在成都举行,来自全省各地的

50 名职工被授予第二届"四川工

据了解,今年6月起,四川省总 工会、省经济和信息化厅、省人力 资源和社会保障厅3部门在全川 范围内共同启动开展了第二届"寻 找四川工匠"活动,经过全省21个 市(州)、34个行业(产业)的层层 申报、竞选投票,最终,50名"四川 工匠"以他们追求卓越的创造精 神、精益求精的品质精神、用户至

弘扬劳模精神 劳动精神 工匠精神 50 名职工被授予第二届"四川工匠"称号

上的服务精神脱颖而出。

发布仪式后,来自全省各行 业、各领域的200多名职工带来了 一场以"匠心共筑中国梦"为主题 的文艺汇演,用歌伴舞、大合唱等 艺术形式再现了新中国成立70年 来劳动人民波澜壮阔的奋斗历程。 最后,文艺汇演在大合唱《我和我 的祖国》中落下帷幕,全场职工用 歌声表白祖国。

本报(精神文明网)网址 http://www.jswmw.com.cn 全国发行代号 61-19 国内统一连续出版物号 CN 51-0055

# 严当头 实为先 帮助山区农民过上好日子

宣汉县漆碑乡以党建为抓手推动乡村振兴

近年来,四川省宣汉县漆碑乡认 真落实乡村振兴战略,按照"承接巴 山大峡谷,建成景区后花园"的工作 思路,围绕建设"川东茶乡、生态家 园、魅力漆碑"三大目标,以党建为抓 手,增措施,强管理,严当头,实为先, 帮助山区农民尽快脱贫奔小康。

## 夯实基础设施 奠定脱贫基础

长期以来,漆碑乡山高坡陡,基 础设施薄弱。为此,乡党委、乡政府 不断对基础设施进行提升。对漆 (碑)三(墩)路漆碑段8公里乡道路 基、路面进行了改造扩建;完成杉木 村至花盆村4.1公里土路路基建设 并路面硬化;硬化了杉木村、琵琶村 道路6.2公里;维修整治了琵琶村7 公里公路;修通了杉木村6公里高 山生态茶园的环形观光道路;搞好 了杉木村5公里生产道、竹园村3.5 公里联网路建设。完成了杉木村、琵 琶村、四井村安全饮水工程5处,整 治山坪塘4口,维修渠道1500米。对 花盆村、杉木村两处地灾滑坡点进 行了治理。督促完成了琵琶村农网 低压电力线路的改造,对通讯信号 覆盖较弱的花盆、杉木、四井、太阳 等村社进行通讯信号畅通建设。目 前该乡共硬化村社道路近150公 里,交通条件得到了极大改善,群众 用水用电有保障,同时通过广厦行 动、危房改造和实施易地搬迁,推动 消除农村危旧土坯房,大力实施厕 所革命,村容村貌发生了巨大变化, 老百姓的精神面貌好,脱贫的信心 足,脱贫的效果好。

## 强化党建工作 发挥引领作用

漆碑乡地处四川东北部,与重 庆开州区大进镇、麻柳乡相邻,属边 界山区乡。该乡结合实际,推动建立 "信息共享、党员共育、脱贫共推、平 安共创、新风共树"的"五共"机制, 创新开展边界党建工作,提出建设 川东北"川渝联动发展的融合地", 实现边界地区抱闭发展、融合发展。 新建了边界党建展示墙,规划设置 边界党建成效展示室一间,制作6 个边界党建文化宣传栏。党建工作 有声有色,成效显著,群众认可。

该乡以开展"两学一做"学习教 育为载体,利用边界党员活动日,开 展互上党课、边界联合组织生活会 等活动;深入开展"脱贫攻坚党旗 红,奔康路上争先锋"活动,依托边 界党建扶贫产业示范基地,加强边 界地区相互交流借鉴和产业优势互 补;发挥党员示范带动作用,开展一 对一结对帮扶,帮助群众解决实际 困难,加快脱贫奔小康。

## 以茶叶产业 带动群众增收致富

巴山大峡谷位于宣汉县东北部,

是国家 4A 级景区, 也是宣汉县旅游 扶贫农文旅综合开发示范区,正创建 国家5A景区,漆碑乡地处巴山大峡 谷东南出口。如何有效融入巴山大峡 谷发展,抓住示范区建设有利契机? 乡党委、乡政府明确"承接巴山大峡 谷,建成景区后花园"工作思路,提出 建设"川东茶乡"、建成"巴山大峡谷 旅游延伸承接地"的工作目标,把茶 园建成公园,把茶区建成景区,推动 全乡形成以茶叶为主导的产业布局, 以产业兴促乡村振兴。通过茶产业发 展,茶农户增收500-1000元。

## 把好事办好 实事办实赢得民心

办好民生工程,开展惠民帮扶。 该乡以低保清理为突破口,取消各 类"关系保""政策保""人情保""维 稳保",让低保评定在阳光下运行, 受到群众好评,以办实事得民心。大 动,以办好事得民心。开展"一卡通" 专项整治,大力查处发生在老百姓 身边的微腐败,以正风气得民心。建 好党群服务中心,目前各村(社区) 文化活动室拥有体育健身器材15 件,图书3000余册,刊物2000余 本。组建了以党员、团员为骨干的治 安志愿者巡逻队,打造了安定和谐 的生产生活环境。

完善以绩效管理为中心的责任 机制,推进干部绩效管理,形成和谐 共事、高效办事的工作氛围。完善便 民服务,优化办事流程、提高服务质 量。强化便民服务中心、村(社区)阵 地建设,健全一次性告知、并联办 理、限时办结等制度,打通服务群众 的"最后一公里"。

紧扣户"一超六有"、村"一低五 有"、乡"三有"的脱贫目标开展工 作,完成了四个贫困村整村脱贫摘 帽,余下的200多贫困人口也将在 2019年和2020年实现脱贫摘帽,兑 现庄严承诺。





报社官方微信



全国精神文明建设 经验·交流征文

漳州片仔癀药业股份有限公司联办

本报讯(记者漆世平)近日,"好 风传家跟党走 追梦奋进新时代"主题 宣讲活动(机关专场)在四川省宜宾 市委党校举行。活动旨在深入开展 "不忘初心、牢记使命"主题教育,深 化向先进典型学习活动。来自该市市 直机关、翠屏区、叙州区的近500名

活动现场,优秀第一书记李亚 林、优秀志愿者顾永琼、最美家庭代 表陈顺英、五好家庭代表王八军等分 别讲述了他们传承优良家风,敢于担 当、勇于追梦、精彩圆梦、自强不息的 感人事迹。

方式进行了11场宣讲,在广大群众

## 宜宾近五百党员干部 聆听主题宣讲

机关党员干部聆听了宣讲。

### 据了解,"好风传家跟党走追梦 奋进新时代"主题宣讲活动,是宜宾 市纪委机关、市委宣传部、市直机关 工委、市文明办、市妇联创新思想政 治引领,庆祝新中国成立70周年系 列活动之一。今年5月以来,先后在 各县(区)通过线下宣讲+线上直播的

中引起了巨大反响。

力开展扶贫救困,实施各类关爱行

**菏泽牡丹区** 国 庆

本报讯(苗妍 蒋硕)为庆 祝中华人民共和国成立70周 年,山东省菏泽市牡丹区在城 市街道悬挂国旗、增添城市小 品、更新建筑围挡,营造喜 庆、热烈的国庆氛围。

与此同时,该区还举办了 "我和我的祖国"合唱比赛、 文艺晚会、快闪、千人古筝合 奏等活动,拍摄了《我爱你, 中国》《我和我的祖国》等音 乐短片,爱党、爱国、爱社会 主义的主旋律响彻城乡。



全国精神文明建设 新闻图片摄影赛



阳愿

吹服

响务创冲

全国

文明城



本报讯(记者 胡桂芳 实习记者 袁矛)"从现 在做起、从点滴做起,成为文明创建的参与者,雷 锋精神的传承者,志愿服务的引领者。为建设志 愿之城、文明之城贡献力量。"9月24日上午,四 川省德阳市在文庙广场举行了以"热烈庆祝新中 国成立70周年,奋力争创全国文明城市"为主题 的创建全国文明城市志愿服务誓师大会。蒙蒙细 雨中,9支志愿服务方队排列整齐,志愿者们右手 握拳于耳侧,跟随志愿者代表高声宣誓,嘹亮的 宣誓声回荡在德阳上空,点燃了人们心中的创建

大会号召广大志愿者和全体市民积极行动起 来,以赶考的姿态、战斗的状态、必胜的心态,激 发创城干劲,再掀创城热潮,向全国文明城市创 建目标冲刺。

誓师大会结束后,600余名志愿者分赴现场 及各分工地段开展文明创建宣传、垃圾分类、社 区服务、文明交通引导等志愿服务工作。

据了解,近年来,德阳市志愿服务工作蓬勃 发展,志愿服务机制逐步健全,志愿服务队伍不 断壮大,为德阳添上了一抹亮丽的"志愿红"。



## 引航文明新风尚

## 三明市多举措弘扬孝善孝廉文化

动力倡孝善孝廉文化,持续引航文明 新风尚。

### "小家"融入"大家" 农村幸福院让农村老人更舒心

宁化县依托养老服务中心,探索 建立"四化"农村养老服务新模式。即 生活互助化、娱乐本土化、服务专业 化、习俗文明化,让老人在幸福院过 得舒心。

初秋时节,宁化县方田乡方田村 幸福院里,每天都有老年人络绎不 绝地到来,或拉弦唱戏、或唱歌跳 舞、或下棋看书……宁化县盘活农 村闲置校舍、礼堂、宗祠等资源,修 缮并改造成幸福院,作为养老服务 中心活动场所,并配备厨房、餐厅、 娱乐室、阅览室和医疗室。幸福院 后,有一片竹林和菜地,平常有劳动 能力的老人都会到竹山松土,在菜 地种上茄子、豆角等蔬菜,既锻炼了 身体,食堂又增加了菜的品种。新修 缮的幸福院成为老人的"乐园"。来 这参加活动的老人越来越多。这种 运作模式,得到村里外出乡贤的支 持。今年清明节期间,乡贤踊跃为幸 福院捐款6万多元。

同时,宁化县还专门制定一系列 推进政策。每个农村养老服务中心试

近年来,福建省三明市用实际行 点安排一个县直部门挂钩,挂钩部门 按照"一年一帮扶、一季一走访、一月 一联系"的原则,每年落实帮扶资金 1万元、每季度安排人员实地走访1 次、每月电话联系跟踪1次以上。同 时,县民政部门下派8名科级干部挂 包16个乡镇,负责联系指导每个乡 镇培育1至2个示范点。

## 挖掘家规家训 "孝廉文化"掀热潮

立家孝,从业廉,人生丰实永向 前。永安市上坪乡党委以创建"一镇 一孝廉"活动为契机,深入挖掘当地 典型孝廉人物及其事迹和家规家 训,以"鲜""活"的方式呈现传统孝 廉文化特色,讲好地方孝廉故事,掀 起一股"孝廉文化"宣传热。9月5 日,上坪乡利用圩日在集镇开展孝 廉人物和家规家训展板宣传。活动 中,乡纪委干部展示和讲述了上坪 乡从古至今典型孝廉人物和13个姓 氏的家规家训等内容,让现场群众

此次活动使全乡广大党员、群众 近距离地了解和接触更多的孝廉文 化,有力推动全乡孝廉文化深入人 心,激发孝廉文化社会正能量,形成 "以孝为美、以廉为荣、孝廉并举"的 良好氛围。

### 孝廉文化进校园 传统美德记心间

孝廉文化是中华民族优秀文化 遗产的重要组成部分,为了让幼儿从 小接受孝廉教育,从小懂孝、行孝、学 廉、知廉,9月2日至6日,三元区实 验幼儿园携手崇宁社区开展"小手牵 大手,孝廉一起走"主题教育活动。活 动初期,幼儿园通过国旗下讲话、微 信公众号、LED屏等方式全方位地向 家长、老师、幼儿进行孝廉文化宣传, 活动中期,通过集中学习组织教师和 家长了解名人及身边的孝廉故事,形 成浓厚的孝文化氛围。同时,各年段 教师根据幼儿的年龄特点组织开展 了孝廉主题教育活动,通过以爱心唤 醒爱心、换取爱心、传递爱心,使孝廉 种子在幼儿的心田生根发芽。

新学期伊始,沙县夏茂第二中心 小学开展孝廉文化进校园主题活动。 学校以此次活动为契机,号召全体学 生帮父母做一些力所能及的小事。帮 爸爸妈妈打扫卫生、叠叠被子、洗洗 碗、洗洗衣物,看似小事,却在父母和 孩子心中埋下孝廉的种子。通过一个 孩子带动一个家庭,一个家庭影响一 所学校,一所学校影响一个社会,进 一步营造全社会践行道德规范的良 好氛围。

## 重庆涪陵百余名儿童 共绘百米长卷颂祖国

本报讯(涪文)近日,重庆涪陵区庆 祝中华人民共和国成立70周年— 我与祖国共成长·百米画卷颂祖国活 动举行,100余名儿童共绘百米画卷, 为祖国送上祝福。

活动现场,孩子们在一幅百米长 卷上共同创作,大家奇思妙想,用各 种各样的绘画材料,把长卷描绘得绚 丽多彩。壮丽巍峨的长城、身着各色 民族服饰的儿童、展翅高飞的和平 鸽、写着"党是阳光我是苗"字样的七 彩气球……在温馨、和谐的合作氛围 中,一个个栩栩如生的画面逐一呈 现。有的小朋友还在画卷上画上一个 生日蛋糕,写上庆祝中华人民共和国 成立70周年的祝福语。



君子之品 东方习酒

贵州茅台酒厂(集团)习酒有限责任公司 服务热线: 400-667-1988